For Every Child,

WHAT PARENTS AND EDUCATORS WANT FROM K-12 ASSESSMENTS

Parents & Educators Favor

Formative Assessment
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Formative Educators Want Daily and Weekly Feedback From Assessments
Assessment The ideal focus of assessments for educators

Most Useful S P ” 63

to Parents rack progress and provide L .
BrrnaT o feedback daily or weekly 81%
responding 329,

‘extremely” or Track progress every grading period 129,

“Very” useful

3%
Track performance at the end of the year | 19,

Teachers

84% 1% District

Predict future performance 7% administrators

Formative

Many District Administrators Want More Assessments
Percentage who say they need more of these types of
assessments to support student learning

Interim assessments that measure growth
Longitudinal data from interim assessments

Student work, portfolios and classroom observations

Diagnostic instruments @

High-stakes assessments used for accountability

Teachers Turning to Alternative Assessments
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teachers use ... ... game-based assessments ... adaptive, technology-based assessments

Measure Thinking Skills and Broaden
the Range of Subjects Assessed
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Track Performance in All Core District
Subjects—And Higher Order Skills SUBJECT Parents  Teachers admins.

District
SKILL Parents Teachers admins.

Percentage who say it’s “extremely” or “very”
important to measure student performance

Make Decisions Locally
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Who Should Make Decisions About What Students Learn?

Classroom Principals/ District State Federal
teachers school leaders leaders gov't. gov't.
District admins. say: _ 25% 34% 16%

Numbers may not add up fo 100 percent due to rounding

Assessment Results: Sooner Is Better

For Most Parents,
Test Results Begin Test
taken
to Lose Relevance
Within One Month B 5

Are Assessments Worth the Time?
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. Too little Just the right amount Too much
For Teachers and District ... And Many Say Too Little Time is
Administrators, Too Much Time Spent Discussing Other Assessments
is Spent on State Assessments ...
TEACHERS
7%

Interim = a
assessments - 3% 17%
Time teachers
to the test” i assessment 51% 8%

DISTRICT ADMINISTRATORS

Interim o
Time spent ' zEE Al _ I i
preparing for state 59%, 28% Formative :

Summative Assessments Cause More Stress

Parents Formative and interim Summative
My child is negatively affected by the stress B =

ld1s ne 2%
associated with assessments
Assessments cause stress that negatively 359
affects my child’'s motivation to learn ° -
Teachers

| am negatively affected by the stress

associated with these assessments 37%

District administrators
| am negatively affected by the stress

associated with these assessments 20%
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